



COMUNICATO STAMPA

SOCIETA' ACQUE POTABILI S.P.A: Il Consiglio di Amministrazione approva i risultati al 30 settembre 2009.

Ricavi consolidati pari a 57,6 milioni di Euro, (+11,4% vs 51,7 mln di Euro del 30/9/2008), margine operativo lordo (EBITDA) di 7,2 milioni di Euro (vs 7,7 mln di Euro del 30/9/2008), risultato operativo (EBIT) negativo di -2,9 milioni di Euro (vs il risultato negativo di -1,9 mln di Euro al 30/9/2008). Risultato netto negativo di 4,9 milioni di Euro (vs il dato negativo di 1,4 mln di Euro al 30/9/2008) influenzato principalmente dallo squilibrio gestionale di Acque Potabili Siciliane S.p.A..

Il Consiglio di Amministrazione di Società Acque Potabili ha approvato i risultati consolidati relativi al 30 settembre 2009.

Il Gruppo Acque Potabili al 30/9/2009 ha registrato ricavi totali pari a 57,6 milioni di Euro, in aumento dell'11,4% rispetto ai 51,7 milioni di Euro raggiunti nello stesso periodo dell'anno precedente. Il margine operativo lordo (EBITDA) passa dai 7,7 milioni di Euro realizzati al 30/9/2008 ai 7,2 milioni di Euro registrati al 30/9/2009, il risultato operativo (EBIT) passa da -1,9 milioni di Euro del 30/9/2008 a -2,9 milioni di Euro al 30/9/2009.

Il risultato netto del Gruppo al 30 settembre 2009 risulta negativo di 4,9 milioni di Euro rispetto al dato negativo di 1,4 milioni di Euro registrato al 30/6/2008, influenzato principalmente dallo squilibrio gestionale di Acque Potabili Siciliane S.p.A. - società consolidata a bilancio al 52% e gestore del servizio idrico integrato dell'ATO di Palermo - e in particolare dalla perdita, registrata dalla stessa, pari a 3,9 milioni di Euro.

Scendendo nell'analisi dei dati, tali risultati beneficiano dell'aumento dei ricavi grazie all'apporto di Acque Potabili Siciliane e alle maggiori prestazioni per servizi. Tuttavia risentono ancora degli incrementi dei costi delle materie prime e in particolare dell'acquisto di acqua all'ingrosso.

Dal punto di vista industriale, al 30 settembre 2009 il gruppo ha venduto 74,5 milioni di metri cubi di acqua con un aumento del 9,9% rispetto ai 67,8 milioni di metri cubi dello stesso periodo dell'anno precedente mentre i clienti acqua hanno registrato un incremento del 12,9% passando da 334.699 unità al 30 settembre 2008 alle 377.870 unità - corrispondenti ad un aumento di 1,1 milioni di abitanti serviti - al 30 settembre 2009.

Gli investimenti nei primi 9 mesi dell'anno sono stati pari a 13,6 milioni di Euro mentre al 30 settembre 2008 si erano attestati a 9,7 milioni di Euro.

La posizione finanziaria netta del Gruppo al 30 settembre 2009 è negativa per 41,9 milioni di Euro ma in miglioramento sia rispetto ai -42,8 milioni di Euro del 31/12/2008 che rispetto ai -44,8 milioni di Euro del 30/9/2008.

Dal punto di vista strategico, il Gruppo Acque Potabili ha continuato la sua gestione da un lato per linee interne, valorizzando le proprie concessioni attraverso accordi con le Autorità d'Ambito locali e dismettendo quelle non strategiche e/o in disequilibrio economico e, dall'altro, per linee esterne, promuovendo lo sviluppo della controllata Acque Potabili Siciliane S.P.A..

A tale proposito, si segnala l'approvazione in data 7 agosto 2009 delle nuove linee strategiche

# Acque Potabili gruppo

di Acque Potabili Siciliane S.p.A. che prevedono la sospensione temporanea della presa in carico della gestione idrica dei comuni, il contenimento dei costi e l'adozione di adeguate azioni legali a tutela degli interessi di Acque Potabili Siciliane. Occorre evidenziare che, in data 8 ottobre 2009, Acque Potabili Siciliane, AMAP S.p.A. - ex Azienda Municipalizzata Acquedotto di Palermo - e l'Ambito Territoriale Ottimale 1 Palermo hanno siglato il contratto di servizio che, con decorrenza 1° gennaio 2009, regola, tra l'altro, il versamento a favore di APS di quota parte della tariffa applicata da AMAP agli utenti della città di Palermo.

Acque Potabili Siciliane S.p.A. ha peraltro avviato con l'ATO 1 Palermo le procedure necessarie per negoziare una complessiva revisione del Piano d'Ambito atta a ristabilire il riequilibrio economico della gestione con il supporto delle banche finanziatrici Banca Infrastrutture Innovazione e Sviluppo S.p.A. – Dexia S.p.A. e dei relativi consulenti.

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari Flavio Grozio dichiara ai sensi del comma 2 dell'articolo 154 bis del Testo Unico della Finanza che l'informativa societaria contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.

Contact:

Barabino & Partners

Donata Astengo

e-mail: [d.astengo@barabino.it](mailto:d.astengo@barabino.it)

Tel. 010.272.50.48

Investor Relator

Francesco Sava

e-mail: [francesco.sava@apotabili.it](mailto:francesco.sava@apotabili.it)

Flavio Grozio

e-mail: [flavio.grozio@apotabili.it](mailto:flavio.grozio@apotabili.it)

Tel.: 011.55941

*Il comunicato stampa è disponibile sul sito aziendale [www.acquepotabilispa.it](http://www.acquepotabilispa.it).*

*Il comunicato stampa è disponibile anche sul sito [www.barabino.it](http://www.barabino.it) dove può essere scaricato dalla sezione "Notizie in tempo reale".*

*Inoltre tutta la documentazione sulla società (cartella stampa, comunicati precedenti, materiale fotografico, ecc.) è disponibile nella sezione "Ufficio Stampa on Line" dello stesso sito.*

Torino, 5 novembre 2009

## ANALISI RISULTATI ECONOMICI

(in migliaia di euro)

	Primi nove mesi		
	2008	2009	Variazione %
Ricavi della gestione caratteristica	45.569	48.934	7,4
Altri ricavi e proventi	6.147	8.672	41,0
<b>RICAVI TOTALI</b>	<b>51.716</b>	<b>57.606</b>	<b>11,4</b>
Acquisti, prestazioni di servizi e costi diversi	(33.661)	(38.875)	15,5
Costo lavoro	(10.318)	(11.478)	11,2
<b>MARGINE OPERATIVO LORDO</b>	<b>7.737</b>	<b>7.253</b>	<b>-6,2</b>
Ammortamenti e svalutazioni	(9.459)	(8.651)	-8,5
Plusvalenze/minusvalenze da realizzo di attività non correnti	90	58	-35,5
Accantonamento rischi e oneri	(354)	(1.560)	>100
<b>RISULTATO OPERATIVO</b>	<b>(1.986)</b>	<b>(2.900)</b>	<b>46,0</b>
Proventi (oneri) finanziari netti	(2.051)	(1.465)	-28,6
<b>UTILE PRIMA DELLE IMPOSTE</b>	<b>(4.037)</b>	<b>(4.365)</b>	<b>8,1</b>
Imposte sul reddito	2.562	(547)	>-100
<b>UTILE (PERDITA) NETTO</b>	<b>(1.475)</b>	<b>(4.912)</b>	<b>&gt;100</b>

## Analisi risultati economici: terzo trimestre

<b>RISULTATI ECONOMICI</b>			
(in migliaia di euro)			
	Terzo trimestre		Variazione
	2008	2009	%
Ricavi della gestione caratteristica	16.417	15.332	-6,6
Altri ricavi e proventi	-208	2.518	->100
<b>RICAVI TOTALI</b>	<b>16.209</b>	<b>17.850</b>	<b>10,1</b>
Acquisti, prestazioni di servizi e costi Diversi	(10.300)	(14.221)	38,0
Costo lavoro	(3.508)	(3.610)	2,9
<b>MARGINE OPERATIVO LORDO</b>	<b>2.401</b>	<b>19</b>	<b>-99,2</b>
Ammortamenti e svalutazioni	(3.153)	(2.533)	-19,7
Accantonamento rischi e oneri	<b>756</b>	(839)	->100
Plusvalenze/minusvalenze da realizzo di attività non correnti	(5)	-	100
<b>RISULTATO OPERATIVO</b>	<b>(1)</b>	<b>(3.353)</b>	<b>&gt;100</b>

## **Indebitamento finanziario netto**

		Migliaia di euro		
30/9/2008		31/12/2008	30/06/2009	30/9/2009
	<b>Indebitamento finanziario netto (disponibilità finanz. nette) a lungo termine</b>			
24.448	Debiti finanziari	16.885	17.303	17.294
(311) (*)	Crediti finanziari verso parti correlate	(313)	(316)	(317)
	<b>Indebitamento finanziario netto (disponibilità finanz. nette) a breve termine</b>			
25.930	Debiti finanziari	32.465	32.863	31.394
-	- Debiti finanziari verso parti correlate	-	-	208
-	- Crediti finanziari	(109)	(374)	(470)
(104)	Crediti finanziari verso correlate	-	(81)	-
(5.072)	Disponibilità liquide	(6.070)	(8.069)	(6.111)
<b>44.891</b>	<b>INDEBITAMENTO FINANZIARIO NETTO</b>	<b>42.858</b>	<b>41.326</b>	<b>41.998</b>

(\*) I crediti finanziari a lungo termine verso parti correlate (ABM Next S.r.l.), pari, al 30/9/2009, a 317 mila euro, sono stati riclassificati secondo lo schema del CESR nell'attivo patrimoniale.